



◆小幽默

成功人士

甲：“我是从基层干起，最后一直爬到顶峰的人了。”

乙：“您真了不起，那您是干什么的呢？”

甲：“我以前是擦皮鞋的，现在是理发师。”

千匹狼

单位同事都喜欢网购。今天一男同事买的货到了，他特兴奋，说九十多块钱一件“千匹狼”，超划算。女同事们听到了都聚过来。结果包装拆开一看，是“千匹狼”。众人歎歎，一位阿姨幽幽地说：“是啊，多划算，多给了你九百多匹狼呢。”

禁止拍照

在动物园食草动物区的围栏旁，一位姑娘正准备拍照。管理员劝阻说：“小姐，对不起，园内禁止拍照。”

姑娘说：“先生，我不照骆驼，而是照我的男朋友。”

管理员轻叹一声，道：“对不起，园内禁止拍任何动物。”

为了谁

夫妻两个人辛苦打拼赚钱，然后买了个海景别墅，每天还房贷压力巨大，早出晚归。

他们家保姆每天做得最多的事，就是抱着他们家的狗在阳台上看海，喝咖啡……

差多了

昨天下班途中，与同事闲聊。她说起她老公和我差不多，都是属猪的，在年尾生，算起来该是猪尾巴。

我当时说了句让我悔恨终生的话——“那差得远了，我是猪头啊！”

哈哈镜



这才叫爽



展示



惬意

生产后的侯夫人，看到老夫人亲自问候，有些受宠若惊似的，泪眼迷蒙地在一旁看着老夫人颤巍巍的双手，把大红的荷包系在了小小孩儿的脖子上。心里不免有些疑惑：“老夫人，今儿不知是怎么了，不给宝贝孙子挂个金子的长命锁，却要挂这么个缎子荷包？”老夫人并不点透，只是嘱咐，千万要小心对待。并指定自己身边的一个机灵小丫头：“从今儿起，你就有一个事，就是帮小小爷伺候着这个荷包，就同伺候我的翠玉簪一样，不得松懈！”小丫头诺诺称是。

众人面面相觑，方知道这荷包非同一般，命根子一样的贵重！虽不知里面到底藏着什么，但心里清楚必定是大有来头。下人们妄不敢多嘴多问，一句话，这秘密是下人们越不得的雷池！理解也好，不理解也罢，有疑惑就窝在心里，到老到死也不要有一探究竟的念头，早早地死了那份好奇心，不然在这深宅大院，还如何藏得住秘密？那么你还如何混得下去？

这就是侯门深似海的潜规则。谁不遵守，谁就出局，没得商量。



■蒋春霞

所以，小公子带这么个宝贝，虽是在许多人的意料之外，却没有人打听，更没有人去浮想联翩。还真没有人会把荷包与那老道联系起来。侯家是何等人家？达官贵人到访如经线般稠密，高僧道人不时地不请自来的化缘，回回都是座上宾，所以，老道来访，根本不会有人大惊小怪，人人也都懒得去理那些曲里拐弯。

只是在老夫人一行人走后，少夫人甚至把最贴身的丫鬟支走一会儿，急忙打开香荷包，想看个究竟，少夫人心里比谁都清楚，老夫人这么急匆匆地过来，给婴儿戴上这么个玩意，肯定大有文章。老夫人不说，这事就是万万不可细问的，这是阖府上下都懂得而且严格遵守的规矩，她少夫人心里不会没有数。

更是老夫人给婴儿戴荷包的一刹那，少夫人不经意间看到了老夫人的手有些微微地发颤，心里就明白了八九分，知道这玩意是大有来头的。

匆匆打开来，竟然是一个碧绿碧绿的翠玉坠呈现在眼前，那种精美绝伦让见多识广的少夫人也不由得一阵眼晕。看着看着，心里不由得一点点地往下沉：“哎呀，大事不妙了！”

这翠玉坠好像是灵光一闪，让少夫人顿时想起了婴儿左腿内侧的那个胎记来，不禁疑惑万分。赶紧打开婴儿的小被子，拿着那个翠玉坠与孩子的胎记比照起来。

这一比照不要紧，少夫人顿时面色苍白：“天哪！这扇坠和胎记竟然不大不小，一般相

同，如一个模子做出来的两个坠子，只是一个翠绿，一个青绿，这究竟是为什么呀？蕴含着怎样的玄机呀？是凶是吉呢？回想老夫人的惊慌，看来是凶险多些。”

越想越让少夫人紧张，心里更加惶恐，不仅担忧害怕起来。

好在少夫人并不知道老道的拜访，如若知道那大师的到来，以及大师与老夫人共守的那个秘密，抑或更是听到那冥冥之中的那个声音，或许，少夫人的魂魄吓出窑来也不一定。

少夫人抬头凝望着窗外，一缕阳光正暖暖地洒在窗户上，温暖得让人难过。看看襁褓中天使一样的婴儿，不知世事地甜甜地睡着。忽然地思念起远在外地做官的丈夫，不禁悲从中来：“老爷呀！昨夜风高雨急，你可知道我是怎样苦苦地受着撕心裂肺的折磨？这孩子赌气似的折腾了我长长的一夜才肯出来。你要在我身边该多好呀！我只是思念牵挂，没有半点埋怨的意思，你只身在外，也确属不易，你也多多保重吧！只是这孩子的到来，会有什么劫难吗？”

(8)



西瓜的新创意

晚报首席记者 魏文慧 摄



◆阿正闲侃

■晚报记者 刘春正

头头走了

一个单位叫作述职报告嘞，科室嘞头头都很慌张，这可是一年做嘞孬好表现嘞时候，要好好嘞说说。

那一天，科室嘞头头你摆措施，他说业绩，理论、数字都弄嘞一串一串嘞，弄嘞单位嘞“一把手”笑眯眯嘞。轮到李科长说嘞时候，“一把手”站起来走了，脸上还不好看，这一弄弄嘞李科长心嘞没底了，他就胡乱猜测起来。想了一阵得，李科长越想越不对，到最后自家觉得这下得算完了，不知是谁该背地嘞捣挤

自家了，弄嘞“一把手”这个样得走了。李科长晕了。

李科长睁开眼嘞时候，该医院嘞床上躺着嘞，看见“一把手”该床边站得，眼泪都下来了，使劲想把身得抬起来给头头说说话，可浑身没劲。头头看他这个样得，就给他：“你甭着急，好好养病。你是个好同志，我因为刚才肚里头不舒服没听你嘞报告，你做嘞成绩我是知道嘞。好好养病吧，病好了再去上班。”

听罢头头嘞话，李科长又一次掉泪了。



◆商丘方言之歇后语

■晚报记者 刘春正

【条目】正月十五贴门对得——晚半月了。
【大意】该早办的事等到过了时间再办，为时已晚。

【示例】高考报志愿早都截止了，你这时候才想起来，正月十五贴门对得——晚半月了。

【条目】拿个妖精当菩萨——好坏不分。

【大意】不作仔细判断就下结论，往往犯错。

【示例】他陷害你你说他好，这人对你好你不知道好，真是拿个妖精当菩萨——好坏不分。

【条目】打鸣嘞公鸡——不用催。

【大意】符合规律的事情不需要外力干预，到时就会发生。

【示例】这个事稀罕嘞很，天天到这个时候都是这样，打鸣嘞公鸡——不用催。

—◆故事接龙—

开头：

天色很好，几片白云轻悠悠地飘在碧蓝色的天空。

小晴是个漂亮但自私刻薄的女孩，因此身边的人都对她心存隔膜，但是她依然孤芳自赏，自命清高，不接受任何人的批评，所以她的生活一直很单调，没有挚友……小晴生活的改变是在一个星期五……

请续写后面的故事情节，要求内容出人意料，具有新意，情节连贯，故事完整，字数在600字以内。投稿信箱：zhangyinglwm@sina.com

续接

席通

在南湖上，小晴高兴地坐在了游船上。今天是休息的日子，她要好好地欣赏一番。船上的另外两名游客拿出了相机，把这美丽的风景尽收眼底。水里的鱼儿欢快地游荡，小晴伸出手来却没有摸到，当她再一次弯下腰时，船猛地晃动了一下，只听“扑通”一声，溅起的水花直扑在脸上。原来一名游客在拍照的时候，为了捕捉精彩镜头，猛然失去了重心掉进了水里，那名游客挣扎了几下没了踪影。这时另一名游客见状跳进了水里。眼看刚才还有人的船上，只剩下了她自己，她有些害怕，颤抖地拨打了求救电话。

小晴不会水，就死死地抓住了座椅不放。眼看时间一分钟一分钟地过去了，平静的湖面上只有一丝波澜，她有些想放弃了。“船上怎么没有救生圈呢？”小晴左看右看。原来他们误入了深水区。

就在她惊慌失措的时候，突然船下露出了一个人头。紧接着他的上半身也浮出了水面。“小姑娘，快，快把他拉上去。”他的声音嘶哑，看来喝了不少水。小晴这时候犹豫了，她想自己不会水，人在绝境中的求生欲望是很强的，万一那人把自己也拉下水怎么办？还没等她接着想下去，那人又喘喘地说道：“小姑娘，不要害怕，快，我快没力气了！”这时，小晴狠下心来，准备双手去接。就在快要伸出手的那一刻，她又退了回来。她又想：不行，这样太危险。船要保持平衡，弄不好整个船就会侧翻过去。她往身下看了看，发现了一根木棍，于是站在了船的另一侧，用木棍把落水者拉了上来。还好，经过几次尝试，他们都上来了。

“谢谢你啊，小姑娘。你真得很勇敢！”两人忙答谢。小晴笑了笑，心想：“我救人了，我黎小晴也可以救人的。”小晴心中的窃喜，暂时让她忘却了之前的畏惧。此刻就好像她跟英雄一样。

在以后的日子里，她不再那么寂寞，她没有理由去拒绝别人的请求，就像别人没有缘故地去帮助她一样。小晴懂得了生命的珍贵，明白了在危难时刻人与人之间的感情。她学会了理解别人，即使自己可以献出一点力量，也毫无保留地给予帮助。

本版文图除署名外均为编辑综合摘编